
令和3年10月教育委員会定例会会議錄

日時令和3年10月21日(木曜)

13:05～14:04

場所歴史文化交流館講座室

出席者：森田教育長、馬場委員、小柳委員

谷口委員、山下委員

事務局：福田次長、井関所長、渡遵指導主事

1.出席者の確認 (全員出席)

2.会議録署名委員氏名

山下委員、谷口委員で了承されました。

3.前回会議録確認(省略)

4.報告事項

D教育委員会

9 . 1 0月事業報告、10.11月予定について

2)給食センター

9 . 1 0月事業報告、10.11月予定にっいて

(別紙により福田次長報告)

(別紙により井関所長報告)

※報告事項(質疑

森田教育長

渡遣指導主事

福田次長

森田教育長

その他)

報告ありがとうございました。

渡遣先生付け加えはありませんか。

1 1月の予定ですが、初任研.中堅研の全体研修が11月5日と9日の

雨日行われますのでお知らせします。

教育長、追加でよろしいですか。(「はい」との声あり。)

10月18日ですが、午後から町議会臨時会が開催され、現在ェ事中の

中央小学校学校施設長寿命化改修ェ事(2ェ区)の契約変更議案にっい

て、承認をいただいたところです。

契約変更後の請負額は、10 5, 532, 9 0 0円となりました。

今回の変更は、足場が組み上がったことに伴い、屋根等を詳細に確認

し、その結果に基づく追加ェ事になります。以上です。

私からも付け加えをします。

初任研.中堅研ですが、初任研が郡内小中学校で8名、中堅研が11年

目になりますが、川棚小学校の教論1名となっています。

この実施担当地区は本年度と来年度が波佐見町教育委員会となってお
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小柳委員

渡遣指導主事

小柿委員

森田教育長

谷口委員

福田次長

谷口委員

森田教育長

り、渡遵指導主事が事務局になっています。

次に10月16日、17日に波佐見町長杯の学童野球大会が、県内2 4

チームが参加し町内各グラウンドで行われました。

これまでは県外も含め3 2から3 4チームの参加がありましたが、新

型コロナウィルスの関係で県内のみで開催されたところです。

結果は、パイレーツが連覇、アトムズが第三位となったところです。

コロナ禍の状況でしたが、子ども達は仲び仲びとプレーをしていたと

ころです。

そして、10月、11月は、宿泊体験、遠足が予定されおり、来週は南

小学校の修学旅行も行われますのでお知らせします。

11月7日(日曜)ですが、中学校体育館で県ロボットコンテストが予

定されていますが、詳細は不明です。

また、県立大学の山崎教授を招いての外国語の研究授業も実施中で、来

月は東小学校で17日に行う予定です。

なお、次長からも報告がありましたが、11月19日の中学校総合文化

祭東彼大会については、無観客で行われますが、東彼大会ですので、司会

進行を郡内の3中学校が行い、波佐見、川棚、東彼件中学校の吹奏楽部が

出演します。

出演できるのは、郡内3中学校を併せても全体で6、 7校となってお

り、録画を行い後日we b上で公開されることになっています。

以上ですが、これまでの報告事項について、ご質問、ご意見はございま

せんか。

10月19日の南小学校の寄席はどうでしたか。

落語と紙切り芸が行われ、落語家の話術は改めて凄いと感じたところ

です。

最初は、落語について説明があり、子ども達を引き付けてから本題に入

りましたので、子ども達も食い付くように落語を聞いて、落としどころで

は大きな笑いが起こっていました。

最後に、教頭から子ども達に今日の感想を求めたところ、手が沢山上が

りました。

全児童がいる中で挙手をして発言するのは、なかなか出来ないことで

すが、そのように挙手が多かったことは、話術自体が子ども達を引き付け

ことだと思います。

教員や学校経営にとっても、プロの話術を学ぶ良い機会でしたし子ど

も達も良い文化体験が出来た1時間だったと思います。以上です。

ありがとうございました。

他ございませんか。

中央小学校のェ事で思い出したのですが、中央小学校正門の銘板の一

つにヒビが入っているので、一緒に修理できないでしよう力、。

以前もお話をいただいていましたので、検討したいと思います。

お願いします。

他ございませんか。
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馬場委員

福田次長

馬場委員

森田教育長

馬場委員

井関所長

馬場委員

井関所長

馬場委員

森田教育長

山下委員

森田教育長

馬場委員

森田教育長

馬場委員

森田教育長

小柿委員

森田教育長

小柳委員

中学校の体育大会ですが、教育委員会として見ることが出来ました。

その際にテントの中でも暑かったのですが、今回、保護者テントは設置

されていませんでしたが、苦情等はありませんでしたか。

教育長よろしいでしよう力、。(「はい」との声あり。)

私は保護者として参加したのですが、おっしやるとおり暑かったです。

コロナの三密を避けるため、テントは設置されませんでしたが、落ち着

けば以前のようにテントは設置されるのではないかと思います。

あれだけ暑かったので、心配した次第です。

中学校は、東小学校、南小学校と違って木陰がありません。

中央小学校も木陰はありませんでしたので、テントを設置されていま

した。

そういったご意見があった事を中学校に伝えたいと思います。

ありがとうございます。

あと一つですが、給食センターにお尋ねですが、東小学校の11月2日

の「弁当の日」は学校で決めているのですか。

そうです。

他の学校もあるのですか。

他の学校は遠足に替えて行っているのではないかと思います。

年間の給食回数が決まっていますので、その調整も兼ねて東小学校は

弁当の日を設けられていると思います。

分かりました。

以前は、南小学校でも行っていましたので、遠足などに形を変えて行っ

ているとは思います。

私の息子の時はあっていましたね。

お母さんと一緒にお弁当を作って持って行く内容でしたね。

そういったお弁当を「南つ子ふるさとまつり」で披露するなどの取り組

みも行っていました。

行事が行えていませんので、弁当を作る機会が少なくなっていますね。

本当であれば運動会でお弁当を作って皆で食べることが一番いいと思

いますね。

今はちよっと寂しいですね。(「そうですね」との声あり。)

所長が言ったとおり遠足の時に5、 6年生は自分で作ってみようと力、、

1 、 2年生は一緒に作ってみるとかを行っているかもしれません。

今どういった形で行っているか確認をしたいと思います。

ありがとうございます。

他ございませんか。

11月7日(日曜)のロボットコンテストですが、どのような内容です

力ん

開催期日のみ中学校から速絡があっているだけで、詳しい内容までは

分かっていませんが、県内2 2の中学校が参加する大会と聞いています。

この前、高専のロボコンを見たところで、気になったところです。

よろしくお願いします。
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森田教育長 詳細が分かりましたお伝えしたいと思います。

他ございませんか。

【委員の発言なし】

それでは、報告事項を終わります。

4.議題

D波佐見町総合教育会議を受けて

森田教育長

福田次長

小柿委員

福田次長

小柿委員

福田次長

小柳委員

馬場委員

議題(1)「波佐見町総合教育会議を受けて」に移ります。

事務局からお願いします。

10月18日行われました総合教育会議を受けての所感やご意見がご

ざいましたらお受けし、次年度及び次回につなげて行きたいと思います。

総合教育会議には出席できず申し訳ありませんでした。

事前に資料をいただいていましたが、その中で一般家庭へのインターネ

ット開設助成とありましたが、その内容とトイレの改修について教えてく

ださい。

まず一点目の一般家庭へのインターネット開設助成ですが、1世帯1万

円を上限に助成することで考えています。

総合教育会議の折には説明させていただきましたが、児童生徒のタブレ

ットの家庭へも持ち帰りにあたって、今月末から来月上旬にかけて各家庭

のインターネット環境の調査を実施します。

就学援助世帯には、家庭でのインターネット環境の有無に関わらずモバ

イルルーターを貸し出し通信費も町が負担します。

一方で、一般家庭でインターネットを開設していない場合は、開設初期

費用やルータ購入費として上限1万円を助成することにしています。

このため、以前の調査では無記名で実施しましたが、支援を確実に行う

ため、今回は記名で実施したいと思います。

次にトイレの洋式化ェ事ですが、入札案件ですので詳しくは申し上げら

れませんが、2億を超える予算規模でございます。

内容は大便器の洋式化と小便器の取替えを行います。

今回は配管も改修しますので、特に中学校の男子小便器については多少

なりと臭いがしている状況ですので、それも改善できるものと考えていま

す。

町内の全学校ですか。

そうです。

分かりました。

モバイルルーターの維持費(通信費)ですが、これからかなりの予算に

なります。

また、(一般)家庭でもインターネットを開設すると月々の費用が発生

しますので、家庭の負担も増えるのではないかと心配していますが、大丈

夫でしよう力、。
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福田次長

馬場委員

福田次長

森田教育長

小柳委員

森田教育長

馬場委員

就学援助世帯は、先程申したとおり通信費から町が負担しますが、一般

家庭において、タブレットを家で使うがためにインターネット回線を開設

するとなると、初期費用を助成しても毎月の通信料が新たに発生すること

になります。

相場は詳しくは分かりませんが、月々3千円から5千円の間ではないか

と思いますので、負担に感じる家庭もあると思います。

このことは議会からも意見をいただいており、県下の自治体でも課題に

なっているようです。

このことは、来週行われる町村会の政務調査会の議題にもなっています

ので、その結果も情報収集して今後、検討したいと思います。

馬場委員が言われたことは、今後の大きな課題だと認識しています。

なかなか難しいところですね。

財源があれば良いでしようが、便利になれば成る程お金はかかります

ね。(「そうですね」との声あり。)

情報収集をお願いします。

分かりました。

川棚町が先行していますので、川棚町の状況も調査したいと思います。

他ございませんか。

直接関係ありませんが、10月2 9日(金曜)に東小学校で「波佐見巧

学習会」が開催されると聞いていましたが、その後、どうなりました力、。

南つ子ふるさとまつりのように校区内の事業者の方をお招きして職業

体験を行うことで進めていましたが、平日開催とコロナの影響を考慮し

て、今年度は中止となりました。

このため、来年度に向けて準傭を進めたいと報告があったところです。

一方で昨日の学校訪問で説明がありましたが、「東つ子支え隊」の個人

会員さんですが、この前までの17名が2 7名、法人会員も5団体に増え

ていましたので着実に地域の方々との連携は進んでいると思います。

先日は音楽会やキッズゲルニカなど、地域の教育力を活用させています

ので、地城ぐるみで東小を支えていただいていると感謝しています。

このような学校の取り組みを地域にアピールして、地域の協力を仰ぐこ

とも必要だと思います。

東小学校は、そのような取り組みが進んでいると思います。

そのような取り組みが学力の面でも出ていると思います。

一方で挨拶については、改善の余地があるように感じています。

折を見て各学校の校門に立っていますが、挨拶は南小学校が一番良いで

す

地域の方々に対する挨拶が、いつでも、どこでも出来るよう指導してい

きたいと考えています。

挨拶はコミュニケーションの基本ですので、明日の校長会で伝えたいと

と思います。

他ございませんか。

中尾自治会の関係ですが、「橋ノ谷」の三差路付近の町道がェ事のため
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福田次長

馬場委員

森田教育長

谷口委員

小柳委員

谷口委員

森田教育長

谷口委員

森田教育長

全面通行止めになっています。

その道路は通学路で、う回路が内海(湯無田方面)にありますが、民家

も無く木が茂って暗く 、この前の彙雨で路肩が崩壊しているところもあり

ます。

このため、教育委員会に相談したところ、下校タクシーは以前から出し

ていただいていますが、ェ事期間中の2ケ月間、登校時のタクシーも出し

ていただいています。

登校は中学生も乗っていますが、帰りがバラバラですので、中学生の下

校タクシーは出てないと思いますが、そのような対応を行っていただき感

謝しています。

ェ事が終われば元に戻りますが、野々川地区から出たように登校時の問

題がありますので、次年度からは両地区とも登校タクシーの運行について

検討していただければと思います。

前回の定例会でも触れましたが、野々川地区においては児童数の減少に

伴い登校時も心配だとの声があり、現在の下校タクシーに加え登校タクシ

一を運行して欲しいと要望がございました。

一方で中尾地区も同じような状況でございまして、両地区については、

次年度から登校タクシーを運行することで検討しているところです。

今回、町道の通行止めで登校タクシーの運行を行っているところです

が、中尾郷PTAと連絡を取り合ってスムーズに開始できたことは次年度

に向けて参考になりましたので調整していただいた中尾自治会に感謝申

しあげたいと思います。

よろしくお願いします。

他ございませんか。

中学校の体育大会ですが、私は応援パネルにも注目しています。

今年も良く描けていたのですが、もっと先生方のアドバイスがあれば更

に良い作品になったのではないかと感じたところです。

子ども達の頑張りが感じられましたので、構図や色使い、色の濃淡など、

専門の先生方からのアドバイスをお願いしたいと思います。

そういった活動が波佐見高校(美術ェ芸科)にもっながっていくと思い

ました。(「そうですね」との声あり)

奏術ェ芸科の先生に来ていただくとかいいかもしれませんね。

以前は、個人で県展に入賞されろ先生もいらっしやいましたので、その

時のパネルは素晴らしかった記憶がありますので、そういった先生がいら

っしやれば良いと感じたところです。

関わり方の問題かもしれません。

中学校には奏術科の教員が2名いますので、今回のパネル製作にあたっ

て、生徒の自主性を尊重しつつ、更なるレベルアップのために、どう関わ

ったかが確認したいと思います。

その先生がいらっしやった時には、生徒のパネル案の中から投票で決め

て奏術部の生徒が夏休みに絵を描き、先生が助言を行っていたようです。

確かにパネルと見たときに、そういった事も感じることもありましたの
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谷口委員

森田教育長

山下委員

森田教育長

馬場委員

山下委員

森田教育長

小柳委員

福田次長

小柳委員

森田教育長

で、中学校に尋ねてみたいと思います。

ありがとうございます。

他ございませんか。

(総合教育)会議では、教育委員会で、より良くする活動を行っている

ことをお伝えしたくて、町長と話ができたことは良かったと感じました。

初めての会議でしたので、話を聞くことが多かったのですが、次回につ

なげていきたいと思いました。ありがとうございました。

今回は、町長さんのご意見が少なかったとは思いましたが、より良い意

見交換が出来たものと思います。

以前は、町長が教育行政のトップではありませんでしたが、機構が変わ

って町長がトップになってからこの総合教育会議が始まっていますね。

私達はこの定例会で協議を行っていますが、町長には色んな面でもっと

知って欲しいと思っていますので、もっと(総合教育)会議があっても良

いかもしれませんね。

町長については、教育行政については、ある程度、教育委員会に任せて

いらっしやいます。

これは教育委員会がしっかりしていると考えられていることだと思っ

ていますが、時代も大きく変わってきていますので、情報共有は大切だと

感じています。

ありがとうございます。

他ございませんか。

児童生徒数の推移で三股郷の今後どうなっていますか。

未就学児が2名、小学生が1名となっています。

未就学児は0歳児が2名ですが、以前も地区外に転居された事例もあり

ましたので、厳しい状況だと思います。

p T A組織も郷自治会が支えているものと思われますしお隣の永尾郷

p TAとの速携も今後必要になって来ると思われます。

厳しいですね。分かりました。

他ございませんか。

【委員の発言なし】

それでは、その他の事項を行ってから、最後に持ち寄り議題を行います。

【その他委員の発言なし】

5.その他・持ち寄り議題

1)令和3年度後期の学校訪問について

森田教育長 その他の事項に入ります。

学校訪問については、ここI

足はありませんか。

【学校訪問日程】

.波佐見中学校10月28日
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渡遣指導主事

森田教育長

馬場委員

森田教育長

皆様方に別に封筒をお渡ししていますが、学校訪問の資料です。

当日は、午後1時2 5分から開始しますので、午後1時10分には中学

校にご集合ください。

・当日の日程について説明

以上になりますが、道徳と数学の研究授業の指導案については、事前に

ご確認をいただき当日の授業参観のご参考にしてください。

授業は同時進行ですので、参観の方法はどうしますか。

グループに分かれますか。それとも時間を分けて両方参観しますか。

雨方とも参観したいですね。

それでは、両方参観することにしたいと思います。

よろしいでしよう力、。(「はい」との声あり。

【その他委員の発言なし】

それでは、持ち寄り議題に移ります。

2)持ち寄り議題について

森田教育長

小柿委員

福田次長

小柳委員

福田次長

小柳委員

森田教育長

山下委員

委員皆さんからの持ち寄り議題はござシ、ませんか。

学校や地域の様子でも構いませんのでお願いします。

教育委員会事務局が新庁舎建設に合わせて新庁舎に移転することに対

し、団体から意見がありましたが、その後どうなっていますか。

教育長よろしいですか。(「はい」との声あり。)

新庁舎の基本計画に対するパブリックコメント(意見公募)の際に教育

委員会事務局の新庁舎移転に対し、総合文化会館の管理面も含め不安の

声が寄せられたところです。

このため、町広報紙9月号でパブリックコメントに対する町としての

回答を掲載したところですが、その後、意見を頂いた2団体からは追加の

ご意見等は頂いていない状況です。

新庁舎建設椎進室にも確認を行いましたが、追加の説明を求められて

いる事もないそうです。

一方で町議会からも各種団体には説明を行うよう意見もいただいてい

ますので、折を見て説明したいと考えています。

議会の特別委員会の委員長さんは藤川議員さんでしたね。

そうです。議会の新庁舎建設等調査特別委員会の委員長が藤川議員で

す。

特別委員会でも懸念している団体には説明を行うようご意見をいただ

いていますので、先程申したとおり折を見て説明したいと思います。

分かりました。

不安を抱えている方々にはしっかり説明したいと思います。

他ございませんか。

波佐見高校から西日本ェ業大学に進まれドラフト会議で西武から1位
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森田教育長

福田次長

森田教育長

指名を受けられた隅田選手について、波佐見町や波佐見高校のpRに貢

献されていると感じています。

子ども達の未来を考えたときに、今後の活躍を期待したいと思います。

(「そうですね」との声あり。)

今日(10/18)、波佐見町を表敬訪問していらっしやいますね。

本日午後、町内の各所を表敬訪問されています。(「そうですか」との声

あり)

午前中は出身の大村市を表敬されていましたね。

波佐見高校野球部員が増えてくれれば良いと願っています。(「そうで

すね」との声あり。)

他にございませんか。

【委員の発言なし】

以上ですが、その他も含めご意見、お尋ねはございませんか。

【委員の発言なし】

.11月定例会の日程調整

それでは、10月定例会を終わります。

来週は中学校の学校訪問がありますので、

ありがとうございました。

【その他委員の発言なし】

よろしくお願いします。

※次回定例会予定令和3年11月18日(木曜)10 : 00から

波佐見町総合文化会館

令和3年10月21日教育委員会定例会会議録署名
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